

在陆家嘴金融中心掀起金融知识学习热

小记本报股民学校招商证券上海浦东大道营业部授课点

◎本报记者 张勇军
见习记者 敖然

在上海市金融中心陆家嘴地区，有一股学习金融投资知识的热潮正在悄然兴起，该区域的30多家居委会都积极参与到了一个叫作金融知识普及班的活动中来，而组织活动的正是本报股民学校招商证券上海浦东大道营业部授课点。

今年9月11日，上海证券报股民学校招商证券上海浦东大道营业部授课点正式挂牌成立。在之后很短的时间里，营业部授课点就应陆家嘴街道的邀请将股民学校办到了社区里。陆家嘴街道共有30多家居委会，听说了要开办金融知识普及班的消息后，所属居委全都表现出了很高的参与热情，除了向居民作相关的宣传之外，还设置了专门的报名点，报名人数很快就超过了预先的设想，金融知识普及班就这样红红火火地办了起来。

记者通过陆家嘴金融普及班学

员签到簿粗略地统计了一下，在九月底的某一次课上就来了七十几个居民。营业部总经理于晓峰告诉记者：“陆家嘴是上海市的金融中心，这里居民的金融知识普及程度虽较高，但是对于新知识的需求也很大，股民学校的这种投资者教育模式恰恰符合居民的需要，社区的领导也十分希望我们把这类活动长期开展下去。”

同样是走进社区开展投资者教育，同样是金融知识普及班，但是针对不同的社区和不同程度的投资者，在课程设置上也要有所差别，对于这一点营业部也有很深的体会。上海市一直将建设成为中国的金融中心作为发展目标，而陆家嘴又是展示此项工作成果的窗口。在这里，金融投资知识在居民中有着较高的普及程度，除了部分新的投资者，大多数的股民都称得上有自己的一套投资方法和策略，这无形中就给营业部和授课老师提出了更高的要求和全新的挑战。

针对这一情况，营业部因地制宜，制定了一套符合学员特点的教学

方法，讲座内容除了包括股票投资的基础知识，如何开户，如何使用交易软件、线及其形态等入市的基本内容外，授课老师还特别结合正反两方面的丰富案例，为投资者重点讲解选股及其操作策略、如何控制风险、上市公司价值重估、上市公司拥有资源和所处的市场地位等方面的知识，让投资者认识什么是“价值投资”。这样有层次有重点的授课内容不但吸引了刚刚接触到资本市场的新股民，也吸引了那些渴望了解新知识和新产品的老股民，来听课的有退休老人，也有附近写字楼里的白领，大家相互交流，共同学习，一起进步。

凭着真诚的态度和专业的水准，营业部授课点很快就得到了投资者的认可，并在周边的居委和社区中引起了很好的反响。在成功开办陆家嘴金融知识普及班之后，股民学校招商证券浦东大道营业部授课点还计划将这种投资者教育模式带到更多的社区中，把在陆家嘴金融中心积累的投资者教育经验带到更多的地方。



图为授课活动现场

QDII基金陆续出海 重点关注投资范围

◎实习记者 孙云柯 施珺

最近，投资者李先生向记者讲述了他的疑惑，“现在市场变得越来越完善了，投资品种也越来越丰富了，可投资却反而越来越难做了，再不学习真的理不好财了。这些天热议的QDII基金到底是一种什么样的产品，我们该怎样选择呢？”

通俗地说，QDII是指在我国资本项目尚未完全开放的情况下，投资者通过政府所认可的境内合格机构投资者实现到境外资本市场投资的一种机制。由于QDII基金的风险和收益与它所投资的市场直接相关，因而，选择QDII基

金产品应从它的设计理念、投资范围和管理团队等方面综合考虑，并重点关注投资市场的特点。

对比目前市场上新发售的四只QDII基金，专业人士认为，它们各有所长、各有所专。

南方全球精选基金遵循全球资产有效配置的投资理念，采取主动型管理，搭配被动式投资工具的投资策略。该基金可100%投资于全球股票市场，其中，投资于港股的部分不高于四成，投资于基金的部分不低于六成，并以交易型开放式指数基金(ETF)为主。从目前建仓情况来看，南方全球精选基金在投资港股方面非常注重精选个股，并对资

源股和电信股进行了重点配置。

华夏全球精选基金着眼于全球证券市场，采用“自下而上”的投资策略，以基本面分析为依托，从成长潜力、价值发现的角度选择股票，构建投资组合。在资产配置上，该基金除了可以将不超过30%的资产直接投资于H股外，还可以投资于中国证监会允许的投资级以上的境外债券及金融衍生产品。基金股票投资比例在60%-100%之间。

上投摩根亚太优势基金是一只投资于区域性市场的QDII产品，主要投资于亚太地区证券市场以及在其他证券市场交易的亚太企业，但投资市场不包括日本。

而嘉实海外中国股票基金主打“中资概念”海外上市公司，主要投资于在A股市场以外上市、但主要经营活动在中国境内的公司。例如，中国移动、中国海洋石油、建设银行等红筹股；蒙牛、汇源果汁、百丽等品牌优势突出的消费类股票；百度、新浪、腾讯、搜狐、携程等网络科技股等。

QDII基金这种在资产配置上的差异性，赋予了不同QDII产品具有不同的风险与收益形态。投资者在选择这些QDII基金的时候，一定要根据自己的风险倾向，重点关注拟投资QDII基金的主要投资市场和投资范围，并做出恰当调整。

■小张老师信箱

香港读者 如何订购上证报

小张老师：

您好！平时在网站上看了上海证券报的一些文章，感觉对自己的投资非常有用处，所以想订阅贵报。由于本人居住在香港，不知道应该在哪里订购报纸，烦请告之。谢谢！

香港投资者：

经向报社发行部门了解，香港地区投资者可以在香港三联书店订购上海证券报，具体您可以找相关联系人。

联系人：林国强

联系电话：24087783

小张老师

多空对决 谨慎面对大盘的无量反弹

(截至2007年10月23日16时)

上证博友对2007年10月24日大盘的看法：

看多 67.80%
看平 13.56%
看空 18.64%

▶看多观点

大盘昨天企稳反弹，并未完全回补前期第二个跳空缺空5560点。一方面可以说明目前市场依然十分强势，另一方面也可以说明指标权重股并没有想象中的做空能量。虽然昨天能量并未完全放大，但几只重要的指标股的能量有所放大，主力并未因中国石油将要发行而在这些权重股上大举出货，大盘连续下跌后已经有能量再起一波行情。(爱川如梦)

在10月8日的跳空缺口已经基本回补之后，大盘有见底回升的迹象，昨天收出带长下影的中阳线，从60分钟看短线止跌上涨，但要注意上方的阻力，今天上证指数5日均线将下移到5762点，昨天收盘为5773点，今天开盘就会站上5日均线，这样就会向5860点附近的10日均线迈进，这里的阻力不可小视。先以反弹对待，不能太乐观。(道易简)

近两天的震荡主要是由于机构申购中石油进行调仓引起的，各位到如今已没有必要惊慌，大部分个股经过连续杀跌已跌无可跌，耐心等待反弹乃上策。昨天的反弹只是技术性反弹，后市反复震荡仍是主基调。(太阳至尊)

■高手竞技场

大盘有望走出调整的阴霾

昨天开盘后指数快速拉高，很快就形成回落，虽然之后经过震荡后一度高企，但十点半过后大盘形成了连续的盘中跳水行情。午盘开始后，股指承接早盘的颓势，不但再次跌破了20日均线，还一度下挫到5600点之下。此后大盘在权重指标股的带领下展开了绝地反击，不但收复了当天的失地，更是在收盘时收出了中阳线。不仅打破了四连阴的尴尬，成交上也有所放量。

盘面上可以看到引领盘中绝

拉回20日均线之上，而且还带动其他板块形成反弹，暂时击退了空方连续四天的攻击。

看点二：20日均线失而复得，恐慌情绪得到遏制。昨天上证指数奇迹般地在尾盘成功地收复了20日均线，这对投资者是一个极大的鼓舞，使弥漫市场中的恐慌情绪暂时得到了遏制。从技术上看，20日均线的收复也使得60系统中MACD在低位将形成金叉。

看点三：成交量继续保持低位，后市还得小心。昨天大盘虽然出现了反弹，但反弹的力度却不大，特别是成交量继续保持在较低

位，显示反弹仅是指数走好，市场整体的表现还不尽如人意，后市大盘能否继续走好有赖于成交量能否有效放大。

看点四：上方均线压力未减，短线将构成阻力。昨天虽然夺回了对20日均线的控制权，但上方5日、10日均线并没有改变向下的趋势。这两根线今天很可能成为指数反弹途中的一个重要阻碍，如没有权重股的全力以赴，要想轻易突破难度较大。

昨天虽然没有成功回补缺口，对技术派投资者而言是一种遗憾，但投资者也应清楚地看到缺口处

强有力的支撑。昨天的反弹除了有连续下跌之后的心理要求之外，很大程度上源于主力对市场的呵护。

本轮调整从技术上看是对前期上涨之后短线压力的消化，对技术指标的修正。而笔者认为，不排除主力驱赶资金回归一级市场的可能，利用中石油申购的机会把大量资金关在一级市场内，以便轻松再次拉高指数。这样的动作我们在前期神化申购中已见过，是否会重演？我们拭目以待。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

▶看空理由

昨天大盘收出一根带较长下影线的中阳线，从60分钟看短线止跌上涨，但要注意上方的阻力，今天上证指数5日均线将下移到5762点，昨天收盘为5773点，今天开盘就会站上5日均线，这样就会向5860点附近的10日均线迈进，这里的阻力不可小视。先以反弹对待，不能太乐观。(道易简)

近两天的震荡主要是由于机

构申购中石油进行调仓引起的，各位到如今已没有必要惊慌，大部分个股经过连续杀跌已跌无可跌，耐心等待反弹乃上策。昨天的反弹只是技术性反弹，后市反复震荡仍是主基调。(太阳至尊)

从昨天大盘一点点后的反弹力度看，短期底部基本上探明了，这意味着短期的反弹开始了，但反弹至5850点上方后压力较重，能否持续，需要密切观察板块的轮动与成交量能否有效放大。

昨天大盘在下跌90多点后返身向上，反弹有一定的力度。虽不能确认其反弹高度，但预期至少可以到达5850点左右。如果板块轮动得好或者今天继续强势上扬，可能会接近或突破前期高点。但这样

的行情其持久性很有限，虽然大盘四连阴，跌了接近10%，但整体风险并未完全释放，6000点的整固还需要时间，估计在5500点-6000点之间会持续运行一段时间。

面对这样的行情，笔者认为，投资者要对自己手中的股票好好审视一番，如果股票本身不行，最好逢高出货，然后逢低建仓优质股。从现在的架势看，很多股票已进入底部，估计个股在大盘的反复中也会有较大的反复，这时正是调

仓换股的好时候(换股别忘了看前期的涨幅)。大盘的下跌确实起到了教育投资者的作用，投资者在这样的下跌中可以学到很多东西，对投资掌控能力会有较大的提高。短期的账面亏损并不可怕，可怕的是不能从亏损中吸取教训，不能学会在市场中游泳的本领。(占豪)

欲看更多精彩内容请登录

<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

上证理财学校·上证股民学校

每周一、三刊出



要投资先求知
有疑问找小张老师

◎电话提问：021-38967718 96999999

◎邮箱提问：xzls@ssnews.com.cn

◎来信提问：上海浦东杨高南路1100号(200127)

◎在线提问：<http://www.cnstock.com/>

股民学校频道

全面改版上线

为您提供：在线知识检索、热门专题讲解、小张老师24小时提问专区、最新活动快报

更多贴心服务，尽在

<http://school.cnstock.com>

活动预告 上海证券报

股民学校

理财大讲堂

上海证券报-申银万国证券
投资者教育全国行

第四站 走进宁波

时间：2007年10月27日(周六)下午

会场地址：宁波战船街1号

演讲嘉宾：申银万国证券 杨成长、桂浩明、王晓亮

朱贊、边慎

联系电话：宁波大梁街证券营业部 0574-87315586

宁波中山东路证券营业部 0574-87711284

主办单位：宁波证券期货业协会、上海证券报

申银万国证券

■博友咖啡座

坚守与放弃

一只中线高度看好的股票，如果你当时看其一时不涨抛出，另外找股票做差价去了，极有可能就找不到适合买回来的买点。如果说，只要看到其股价回落，有适当的差价就买回来，而不管买点是否成立，你就违背了坚持在买点买入股票的原则，这会打乱你坚守的操作法则，有一天会严重违背原则，犯下大错。不信你看，很多做差价的朋友，要么不能在合适的位置买回来，要么就是吃大亏。

我们承认，有不少人短线做得非常好，有的朋友去年的利润是10多倍，今年头两个月就有50%的收益，但即使是这样的高手也经常会慨叹，做差价做自负的了，股票越做越少。好在他有足够的资源，A股股票追不回来了，还可以做B股票，B股票做差价做反了，还有C股票……

这样的华丽转身，在众多个股之间高抛低吸，游刃有余，实在不是一般人所能搞定的。我们自认智商和能力都很平庸，只能赚取合理收益，走中长期价值投资的道路。

巧的是，昨天有朋友发邮件，讲了一个故事，俄罗斯叶卡捷琳娜女皇暮年宴